
Pronunciamento do Desembargador Roberval Belinati, 1º Vice-
Presidente do TJDFT, na Sessão Solene em comemoração ao 
Dia “S” de Valorização e Reconhecimento do Serviço Nacional 
do Comércio (Sesc) e do Serviço Nacional de Aprendizagem 
Comercial (Senac), no Plenário da Câmara Legislativa do DF, às 
19:00 horas, no dia 12 de maio de 2025. 

 

 

Autoridades Presentes, 

Senhoras e Senhores, 

 

É com imensa honra e profundo apreço que compareço a esta Casa 
Legislativa, na qualidade de 1º Vice-Presidente do Tribunal de Justiça 
do Distrito Federal e dos Territórios, para participar desta Sessão 
Solene em comemoração ao Dia "S" de Valorização e 
Reconhecimento do Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial – 
SENAC e do Serviço Social do Comércio – SESC. 

Enalteço a iniciativa desta Casa Legislativa, que, ao instituir o Dia 
"S", presta merecida homenagem a instituições que, há décadas, são 
sinônimos de compromisso com o desenvolvimento social, a 
qualificação profissional e o bem-estar da população brasileira. O 
SESC e o SENAC não apenas transformam vidas: eles constroem 
pontes para um futuro mais digno, inclusivo e sustentável. 

Vivemos em um tempo que nos desafia a repensar o papel das 
instituições na promoção de uma sociedade mais justa. Nesse 
contexto, o trabalho realizado pelo SESC e pelo SENAC revela-se 
essencial: ao ofertarem educação profissional, cultura, lazer, saúde 
e assistência social, essas entidades ampliam oportunidades, 
reduzem desigualdades e fortalecem a cidadania. 

Os números atestam a grandeza de sua atuação. Milhares de jovens 
e adultos encontram, no SENAC, a chance de ingressar no mercado 
de trabalho com qualificação de excelência. Milhões de brasileiros 
usufruem, no SESC, de programas culturais, esportivos e sociais que 
promovem qualidade de vida e integração comunitária. Mais do que 



números, são histórias de superação, de sonhos realizados, de vidas 
transformadas. 

Como magistrado, testemunho cotidianamente os desafios sociais 
que desembocam no sistema de Justiça. Sei, portanto, que o 
caminho da pacificação social passa, necessariamente, pela 
educação, pela cultura, pelo lazer e pela inclusão – valores que o 
SESC e o SENAC cultivam com maestria e dedicação. 

Nesta data comemorativa rendo minhas homenagens aos dirigentes, 
colaboradores, parceiros e beneficiários dessas instituições. Que o 
Dia "S" inspire toda a sociedade a reconhecer, apoiar e fortalecer 
iniciativas que promovam o desenvolvimento humano integral. 

Renovo meus votos de estima e respeito a todos que fazem do SESC 
e do SENAC verdadeiros patrimônios sociais do Brasil. Sigamos 
juntos, na construção de uma sociedade mais justa, solidária e 
fraterna. 

 

Muito obrigado. 

 

Desembargador ROBERVAL CASEMIRO BELINATI 

1º Vice-Presidente do TJDFT 


